

Составы играющих сегодня команд:

“СПАРТАК”

Ц С К А

№ Александр Филимонов (73)	№ Дмитрий Телушкин (64)
№ Руслан Нигматуллин (74)	№ Дмитрий Гаичерев (78)
№ Дмитрий Елифанов (78)	№ Андрей Новосадов (72)
№ Дмитрий Ананко (73)	№ Евгений Бушманов (71)
№ Александр Липко (75)	№ Сергей Мамчур (72)
№ Сергей Гармукевич (61)	№ Валерий Минько (71)
№ Вадим Басаев (76)	№ Денис Лереушин (77)
№ Сергей Чудин (73)	№ Андрей Иванов (67)
№ Владислав Дуюн (77)	№ Андрус Терешкинас (70)
№ Константин Головской (75)	№ Александр Самарин Де Фернандес (71)
	№ Алексей Еськов (78)
№ Андрей Пятницкий (67)	№ Сергей Семек (76)
№ Дмитрий Аленичев (72)	№ Денис Машкарин (73)
№ Андрей Тихонов (70)	№ Дмитрий Хохлов (75)
№ Егор Титов (76)	№ Дмитрий Ульянов (70)
№ Илья Цымбаларь (69)	№ Дмитрий Карсаков (71)
№ Артем Безродный (79)	№ Александр Шутов (75)
№ Алексей Мелёшин (76)	№ Андрей Гашкин (70)
№ Александр Павленко (76)	№ Олег Пестряков (77)
№ Андрей Коновалов (74)	№ Александр Феррейра Де Саза Кристиан (75)
№ Валерий Кечинов (74)	№ Алексей Герасимов (73)
№ Владимир Джубанов (75)	№ Владимир Лебедь (73)
№ Александр Ширко (76)	№ Юрий Матаев (67)
№ Константин Коваленко (75)	№ Эдгарас Янкаускас (75)
	№ Андрей Моссесян (75)
	№ Игорь Вековищев (77)

Главные тренеры:

Георгий Александрович Ярцев

Александр Федорович Тарханов

Журнал 2000 иллюстраций

© Копи иллюстраций ФК “Спартак” (Москва)

Принтмануфактура Санкт-Петербург

Собственность за дизайн: Алексей Филатов

КЛУБ БОЛЕЛЬЩИКОВ
ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ
“СПАРТАК”

МГФК “СПАРТАК”

Стадион “ЛОКОМОТИВ”

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

Высшая Лига



14 августа 1996 года, среда

начало в 18.00

СПАРТАК (Москва)

Ц С К А (Москва)

№ 15 (83)

НОВЫЙ ЦСКА - БЕЗ РАДИМОВА, ЗАТО С БРАЗИЛЬЦАМИ?..

С недавних пор поклонники "Спартака" особенно ревностно следят за успехами земляков-армейцев. После прихода в клуб Александра Тарханова из вечно подающей надежды юной команды с некомпетентными руководителями и полной неразберихой в делах клуба ЦСКА весьма быстро стал обретать солидность, игровой стиль команды стал все больше напоминать столь любимый многими спартаковский (о чем свидетельствует и невиданная с рекрутских времен армейских поборов начала 80-х наглыб бывших футболистов "Спартака" в ЦСКА), надежды стали потихонечку реализовываться. Правда, справедливости ради, следует отметить, что пока Александру Тарханову с его командой добиться чего-либо существенного не удалось, однако мнение, что называется, сложилось - дескать, ЦСКА уже не тот, что был прежде, что команда близка к свершениям, что молодые дарования уже почти реализовались.

В минувшем сезоне армейский клуб на финише сезона обнаружился лишь на шестой строчке в турнирной таблице, пропустив вперед даже полунисшее московское "Торпедо" и едва зацепившись за "зону УЕФА".

В обширном интервью Александра Федоровича, посвященном итогам сезона, так и не удалось найти хоть сколько-нибудь покаянных слов о собственных неточностях и недочетах. Среди причин не слишком удачного выступления команды назывались прескверное судейство, большая нагрузка на молодых футболистов, неудачная формула турнира, когда многие матчи становятся проходными, да сотования на высокую репутацию ЦСКА, против которого каждый стремится показать себя с лучшей стороны, даже если для ничего уже не решается в турнирной судьбе...

Хороша или плоха уверенность Тарханова в себе, в собственной правоте - судить не нам. Тем более, что не самое лучшее интервью попало под руку - не то и, главное, не там, такое тоже случается.

Мы же тем временем вернемся к формальным итогам сезона-95 ЦСКА. Команда одержала 16 побед, 5 матчей свела вничью, 9 раз проиграла. 56 мячей забили армейцы в ворота соперников (больше лишь у московского "Спартака", владикавказцев и "Ротора"), 34 мяча пропустили (меньше - шесть команд).

А вот кто выступал в минувшем сезоне за армейскую команду из Москвы:

Евгений Плотников - 19(-17), Андрей Новосадов - 12(-17); Евгений Бушманов - 29(1), Сергей Мамчур - 25(2), Валерий Минько - 24, Денис Машкарин - 20(2), Дмитрий Градиленко - 20, Валерий Глушаков - 14, Денис Гайсумов - 10(2), Дмитрий Шириаков - 4, Алексей Гуцин - 3; Дмитрий Хохлов - 30(5), Дмитрий Карсаков - 28(10), Владислав Радимов - 27(5), Сергей Семак - 22(4), Юрий Антонович - 22, Дмитрий Ульянов - 21(4), Тигран Петросянц - 10, Дмитрий Шуков - 9; Владимир Лебедь - 17(8), Алексей Герасимов - 17(6), Ильшат Файзуллин - 16(6), Роман Орецуков - 2.

Один мяч забил в свои ворота Евгений Бурдинский ("Динамо-Газовик", Тюмень).

Некоторые игроки из выше приведенного списка не закончили в составе армейцев даже минувший сезон. Так, в испанский "Расинг" отправился любитель поклонников ЦСКА Ильшат Файзуллин, а Роман Орецуков был одолжен до конца сезона "Ростсельмашу".

Несмотря на то, что в ноябре популярная ежедневная газета бодро отпартовала, что из ЦСКА никто уходить не собирается, было достаточно



Такая вот идиллия наблюдалась по окончании матча первого круга...

очевидно, что с прежним составом рассчитывать армейцам на резкий качественный скачок не приходится. Понимал это и Александр Тарханов, всерьез взявшись еще зимой за укрепление состава.

Первыми кандидатами на место в составе армейцев стали Игорь Добровольский, Юрий Матвеев из "Уралмаша", Алексей Герасименко из краснодарской "Кубани" и Андрей Федоров из Узбекистана.

Как известно, остался в ЦСКА из первой четверки кандидатов лишь уральский бомбардир. Алексей Герасименко оказался в итоге в Ростове-на-Дону, как, кстати, и сразу трое армейцев Дмитрий Градиленко, Евгений Агеев и Юрий Антонович.

Андрей Федоров был дисквалифицирован на два года - считавшийся едва ли не главным приобретением москвичей, защитник ферганского "Нефтчи" в матче за сборную Узбе-

кистана был удален с поля за драку. Азиатская Футбольная Конфедерация такого стерпеть не смогла, и как ни бился ЦСКА, пытаясь реабилитировать своего новобранца, ФИФА осталась непреклонной. Хотя узбекская сторона и вовсе утверждала, что Федоров в драке не участвовал и был наказан по ошибке. Знать, новичок оказался и впрямь хорош, если еще когда не был известен исход разбирательства, Гарханов заявил: "Как бы ни решился вопрос, ЦСКА все равно намерен оставить этого игрока у себя..."

Что же касается вечного скитальца российского футбола - Иора Добровольского, то история тут вышла и вовсе запутанная. То Добровольский, последние пол-года уже не игравший в серьезный футбол, по сообщениям, подписывает контракт, то московское "Динамо", обладающее правами на него, вдруг стопорит процесс и никак не может договориться с армейцами о сумме компенсации (или наоборот - армейцы с динамовцами, что сути дела не меняет). То вдруг и вовсе Добровольский уезжает в Англию пробовать в ливерпульском "Эвертоне"... Словом, к чемпионату Европы некогда один из самых толковых разыгрывающих нашего футбола подошел по-прежнему без клуба и в разобранном состоянии. Уже в школе ходили смутные разговоры, что интерес к нему проявляет столичный "Локомотив", потом - что один из лидеров первой лиги; словом - "так погибают замыслы с размахом, в начале обещавшие успех, от промедленья долгого..."

Вернемся, однако, в зиму 95/96 гг. Пока болельщики думали-гадали, как уживутся на одной позиции Добровольский и Радимов, подоспели и первые сведения о потерях ЦСКА - запланированных и не очень. Помимо упоминавшихся выше новоявленных ростовчан Антоновича, Агеева и Градиленко, покинули ЦСКА еще целый ряд футболистов.

Полузащитник Дмитрий Шуков, скажем, отправился в Голландию, в команду "Витесс" из города Арнем, где и стал одним из лидеров, получая самые лестные отзывы о своей игре.

Также за рубежом - в польской "Легии" и Южной Корее - отправился искать счастья Роман Орешук, так и не глянувшийся Тарханову. На днях он отличился в составе польского клуба в предварительном раунде Кубка УЕФА...

Алексей Гущин, с трудом восстановившийся после тяжелой травмы, пополнил ряды московского "Динамо", однако и там в состав проходит крайне редко.

Защитник Дени Гайсумов защищает ныне цвета саратовского "Сокола-ПЖД", этому же клубу был, наконец, продан результативный полузащитник Леонид Маркевич, который и без того уже два года отыграл в Саратове - правда, на правах аренды.

Полузащитник Тигран Петросянц, приглашенный в середине прошлого года из сочинской "Жемчужины", вернулся в свой прежний клуб.

Защитник Дмитрий Ширшаков, проводивший первую половину минувшего сезона в тюменском "Динамо-Газовике" и возвращенный летом в Москву, ныне выступает в раменском "Сатурне", пробившемся в первую лигу.

20-летние защитник Дмитрий Ляпки и Сергей Лысенко, выступавшие за армейский дубль, теперь уверенно занимают место в основном составе камышинского "Текстильщика". Правда, справедливости ради, отметим, что было бы странно, если бы это было не так - при страшнейшем-то дефиците в команде Сергея Павлова на исполнителей! К слову, в камышинской команде росматривался и еще один защитник - упоминавшийся Дмитрий Ширшаков, ныне играющий в Раменском.

Наконец, дальнейшая футбольная судьба ветерана Валерия Глушакова остается загадкой. Зимой его сватали в нижекамский "Нефтехимик", но в итоге он отправился в Казахстан, где в Актау собралась "русская" команда "Мунайши" - Василий Каратаев, Ренат Атаулин, Иван Яремчук...

Яремчук сейчас обаялся в Камышине, попутно рассказав, что в "Мунайши" начались проблемы с деньгами, хотя команда и шла в тройке. Так что остался ли Валерий Глушаков в Казахстане или вернулся - нам неизвестно...

Отмечу также, что пытался уехать за рубеж - в Израиль или Южную Корею и полузащитник Дмитрий Ульянов. Правда, после пробных поездок он предпочел остаться в армейской команде.

В конце концов неожиданно-негаданно ЦСКА остался без голкиперов. Андрей Новосадов по окончании минувшего сезона перенес сложную операцию руки, реабилитационный период занял под-года, и лишь буквально считанные дни назад Новосадов вернулся к активным тренировкам. Естественно, что наставники отправили его для поправки игрового тонуса на стажировку в дублирующий состав...

С отъездом же в Испанию Евгения Плотникова вышел небольшой скандалчик. Отъезд этот был делом решенным - Плотников подписал пятилетний контракт с испанским клубом "Альбасете" (стал, к слову, вторым нашим вратарем - после Рината Дасаева - который выступал в Испании), и должен был направиться туда по окончании первого круга нынешнего чемпионата России. Вышло, однако, по иному. Несмотря на существовавшие предварительные договоренности, "Альбасете" затребовал Плотникова куда раньше. Армейское руководство поспоровило для приличия, но поделаться ничего, естественно, не смогло. По утверждению испанской газеты

El Pais, потребовалось вмешательство УЕФА, чтобы заставить российского голкипера отправиться к новому месту назначения вовремя. Тарханов, впрочем, информацию о вмешательстве в дело УЕФА не подтвердил. Так или иначе, но Плотников отправился в Испанию.

Правда, к тому времени он уже числился вторым вратарем ЦСКА - из московского "Спартака" был приглашен Дмитрий Тяпушкин. Тем самым мы ненавязчиво подошли к теме приобретенной армейцев. Что ж, обо все по порядку...

Компанию Дмитрию Тяпушкину в его переходе из "Спартака" составил и защитник Андрей Иванов, явно засидевший на скамейке запасных красно-белых. Из "Уралмаша", повторюсь, был приглашен нападающий Юрий Матвеев; из "Ростсельмаша" прибыл украинский легионер полузащитник Александр Шутков; из московского клуба ТРАСКО, ныне почившего в бозе, был приглашен защитник Денис Перушин; вернулся из Саудовской Аравии после продолжительной тяжбы с тамошним клубом "Аль-Иттихад" нападающий Олег Сергеев, единственный из выступавших в нынешнем сезоне футболистов ЦСКА, который обладает золотой медалью последнего чемпионата СССР (если не считать, конечно, Дмитрия Карсакова, лишь однажды выходявшего в 1991 году на поле, да Валерия Минько, сыгравшего тогда 8 матчей).

Пробовали свои силы в составе армейцев зимой и другие футболисты - защитник Денис Гуравский из столичного "Монолита", нападающий Хасанов из ташкентского "Пахтакора", спартаковский форвард Андрей Мовсесьян, игрок сборной Грузии Гия Немсадзе, Виталий Литвинов из арзамасского "Торпедо" (ныне выступавший за "Уралмаш"). Однако все они зимой так и не стали игроками ЦСКА...



Александр Тарханов: "С отъездом Радимова я очень рассчитывал на Хохлова Но он не стал пока тем лидером, каким бы мог стать..."

Армейцы стартовали достаточно успешно, и на перерыв в первенстве ушли в лидирующей группе, упорно именуемыми многими едва ли не самыми реальными претендентами на "золото" нынешнего чемпионата. Окончательно эйфорию утвердила почти сенсационная победа обескровленных уходом Радимова армейцев во Владикавказе. Признаться, даже в этот момент придерживался пессимистических взглядов на перспективы ЦСКА, что и подтвердил совершенно провальный для армейцев июль месяц, отбросивший их от первой строки турнирной таблицы на дистанцию огромного размера. Впрочем, впереди еще немало времени, а особой стабильностью сегодня не отличается ни одна из команд даже в лидирующей группе...

Вернемся, однако, к "европейскому" антракту в чемпионате России. В Англию отправились сразу трое футболистов ЦСКА - давненько не было столь солидным представительством армейцев в главной команде страны. Заметим, в скобках, что дебютанту сборной Дмитрию Хохлову, да и Евгению Бушманову краснеть за английское фиаско пришлось не сильней других.

А вот диспетчер ЦСКА Владислав Радимов, как выяснилось, был занят в Англии совершенно другими проблемами. Посреди тоскливых отчетов из Англии пришло и вовсе удручающее для армейских поклонников сообщение - Владислав Радимов подписал контракт с испанским клубом "Сарагоса", ставшим, к слову, в прошлом сезоне, обладателем Кубка Кубков.

Ответ Александра Тарханова на вопрос, неужели Радимов был готов поехать, по сути, в любой из приглашавших его клубов, был невесел: "Похоже, все обстояло именно так. Советчиков у него было много, а он - человек молодой, жизненного опыта мало, а потому горячился с выбором команды и отъездом..."

Не менее, вероятно, сенсационным, хотя и менее значимым для рисунка армейской игры стал уход во владикавказскую "Аланию" Олега Сергеева, лишь трижды появившегося в нынешнем сезоне в составе ЦСКА. "Я знаю Сергеева как опытного и профессионального игрока, - обосновал свое решение наставник "Алании" Валерий Газзаев. - Не сомневаюсь, что он усилит нашу команду. ..." Большинство наблюдателей оптимизм тренера не разделял. Пока Сергеев ничего не сумел показать в составе чемпиона страны, и сможет ли "выстрелить" в Лиге Чемпионов, как на то рассчитывал Газзаев, тандем форвардов Канищев-Сергеев - бо-о-ольшой вопрос...

Между тем, не дремали и армейские селекционеры. На сей раз их взгляды обратились за рубеж. Первыми из вильнюсского "Жальгириса" были приглашены лучший снайпер первенства Литвы нападающий Эдгарас Янкаускас и защитник сборной Литвы Андрей Терешкин. Поговаривали, что глаз на них положил и московский "Спартак", однако позже Георгий Ярцев категорически отверг эти предположения, отметив, правда, что стоит ему похвалить какого-то игрока, как за футболистом начинается настоящая охота со стороны других клубов...

Янкаускаса, к слову, Тарханов ценит очень высоко: "Это достаточно умный, тонкий игрок. Только на первый взгляд Эдгарас кажется тяжелым форвардом таранного типа. На самом деле его возможности шире..."

Вновь безрезультатно завершились переговоры с выступающим ныне в Германии Гией Немсадзе, зато удалось вернуть из одесского "Черноморца" отправившегося туда из "Спартака" полузащитника Андрея Гашкина.

Из французского "Монпелье" вернулся в Россию и заявлен за ЦСКА юный полузащитник Алексей Еськов, игрок юношеской сборной России.



Эдгарас Янкаускас - удачное приобретение ЦСКА

Просматривались и два молодых игрока из киевского клуба ЦСКА-«Борисфен», 22-летние игроки олимпийской сборной Украины Олег Пестряков и Александр Свистунов. Полузащитник Пестряков наставникам армейцев понравился и был заявлен за армейцев.

Появился в команде и еще один экс-спартаковец - нападающий Андрей Мовсесьян, один из лучших снайперов резервного состава красно-белых последних лет. Правда, рассчитывать ему на место в основном составе армейцев едва ли придется, учитывая резко возросшую конкуренцию в атаке

и, в частности, прекрасный дебют Эдгараса Янкаускаса...

Из завершившего свой бранный путь столичного футбольного клуба «ТРАСКО» в ЦСКА был приглашен юный нападающий Игорь Вековищев. Наконец, вернулся в состав пропустивший пол-сезона из-за травмы вратарь Андрей Новосадов.

Единственно, что после дозаявок у Тарханова возникла серьезная головная боль с определением состава - вернее, с выбором, кого же из иностранцев ему предпочесть. Ведь таковых, всерьез рассчитывающих на место в основном составе, после начала «бразильской эры» в ЦСКА насчитывается, по крайней мере, человек шесть-семь! В итоге, похоже, кое-кому придется принять российское гражданство - судя по словам Тарханова, это будет кто-то из украинцев.

Бразильцы в армейском клубе заслуживают, без сомнения, отдельного упоминания. ЦСКА намеревался заключить контракты с полу-

защитником Леонидасом, прежде выступавшим за «Коринтианс», а также еще одним хавбеком Иваном и нападающим Эдмаром из заштатного клуба «Мирассол». Все трое приехали на просмотр в Москву.

В конце концов Леонидас (он же - Леонидас Ферейра Де Пауло Жуниор) подписал трехлетний контракт с московским клубом и даже успел в первом же матче против «Уралмаша» открыть счет забитым за российский клуб мячам, а затем и дебютировать в Кубке УЕФА.

Двое же других бразильцев были отправлены домой. Иван, как заявил

Тарханов, «просто не подходил под наш уровень», а у Эдмара обнаружились проблемы со здоровьем. А в компании с Леонидасом в ЦСКА появился еще один бразилец, которого поначалу называли в прессе Саморано - слава тебе, Господи, не Иван - извините за невольный каламбур. Сложно, право, с этими странными латиноамериканскими именами... Правда, в заявке на самом деле он значится как Самарони (а точнее Леонардо Самарони Да Фернандес). Самарони дебютировал в составе армейцев в исландском городке Акранес, где был одним из лучших. К слову, в его послужном списке значатся три клуба бразильской премьер-лиги - «Новорезонтино», «Понте-Прето» и «Брагантино».

По восторженным оценкам наставников ЦСКА, оставшийся в Москве Леонидас весьма напоминает своей манерой игры безвременно покинувшего армейцев Радимова, и именно его бразильский полузащитник и призван заменить. А вот Самарони по всей видимости, призван (вновь прощу прощения за каламбур - все-таки времена рекрутских наборов для ЦСКА, похоже, в прошлом) заменить незабвенного Андрея Иванова, отправившегося искать счастья вместе с Юрием Матвеевым в Южную Корею. Последнего, к слову в антракте очень надеялись увидеть вновь в родном «Уралмаше»...

Несмотря на то, что задолго до появления бразильцев руководство армейского клуба, высокомерно кивая на «нижегородских товарищей», уверяло общественность, что уж их-то бразильцы окажутся самыми настоящими, не какими-то там заштатными «пляжными» мальчишками. Однако на проверку выяснилось, что все не совсем так - иначе едва ли бы пришлось отправлять их домой, да еще с формулировкой «просто не наш уровень». Либо уровень ЦСКА зашкаливает, либо бразильский футбол хиреет на глазах, либо вновь понадеялись на «авось».

Собственно, в пользу последней версии свидетельствует и просочившаяся в прессу информация о методах селекционной работы армейцев в далекой Бразилии.

Вот что рассказал об истории появления бразильцев в армейском клубе один из тренеров ЦСКА Юрий Аджем: «Мы хотели найти для команды молодых игроков, так сказать, на перспективу. Понравились двое из «Палмейраса», но в последний момент их не отпустили родители, хотя сами ребята были готовы ехать в Москву. Жаль!.. Потом нашли троих из «Интернационале», но лучшего из них в последний момент забрал «Сантос», хотя сам бразильский игрок и мечтал поехать в Россию. Было еще несколько вариантов. Но тут я увидел Леонидаса из «Коринтианса» и сразу понял, что это тот игрок, который нам нужен. На встрече с его импрессарио выяснилось, что Леонидас понравился и Тарханову, когда тот был в Бразилии зимой... А перед самым отъездом мне предложили взять на просмотр еще двоих. Я сомневался, ведь в деле их видеть не пришлось (выделено нами - авт.), но после телефонного разговора с Тархановым все же решился...»

Вот так и появляются бразильцы в российских командах. Встречены «кудесники мяча» были в Москве довольно по-традиции радушно, даже восторженно, однако авторитет представителей самой футбольной страны мира им еще только предстоит подтверждать в поте лица. Один-два матча дают пищу для размышлений, но не для выводов. Что ж, новичков ЦСКА мы наверняка увидим сегодня на поле...

К слову, Тарханов обещает еще привезти в свою команду нигерийца-защитника, едва ли не игрока сборной страны. В это легко верится после высадки «бразильского» десанта, вот только интересно, неужели и кто-то из них согласится принять российское гражданство - ведь не для того люди

едут за тридевять земель, чтобы на лавке штаны просихивать...

Впрочем, оставим эти проблемы армейским наставникам. Напомним лишь еще об одном приобретении армейского клуба. Бывший пресс-атташе московского "Спартака" Леонид Трахтенберг стал исполнительным директором ФК ЦСКА. Как изящно пошутила одна из футбольных газет - "сумма трансфера не оглашается". Что ж, рады за армейцев...

Оставив иронию, впрочем, нужно заметить, что "свежая кровь" армейцам, похоже, действительно необходима. Победы во Владикавказе и в Москве над "Ротором" украшают, конечно, послужной список любого клуба, однако фактически проваленный месяц июль лишил ЦСКА реальных шансов на "золото". И дело не в том, что очень прилично выглядят "Алания" и "Ротор", скорее обескураживающее впечатление производят сами армейцы. Вот каков комментарий к последним неудачам ЦСКА дал Александр Тарханов: "С отъездом Радимова я очень рассчитывал на Хохлова. Но он не стал пока тем лидером, каким бы мог стать. Ему легче было, очевидно, подыгрывать Радимову, чем взять на себя роль первой скрипки. Дмитрий и сам говорит, что без Влада чувствует себя пока неуютно. Выяснилось, что роль Радимова была очень важной. Теперь, как ни прискорбно это осознавать, в нашей игре исчезла изюминка, которую вносил Радимов..."

Итак, вот кто может появиться сегодня на поле в составе армейского клуба (все статистические данные приведены по состоянию на 1 марта 1996 года):

Дмитрий Тяпушкин - вратарь. Родился 6.11.1964. Рост 194 см, вес 87 кг. Выступал за команды "Автомобилист" (Красноярск), ЦСКА-2 (Москва), "Металлист" (Харьков, дублирующий состав),

"Нива" (Тернополь), "Хапоэль" (Холон, Израиль), "Спартак" (Москва). В чемпионатах России в высшей лиге провел 22 матча.

Дмитрий Гончаров - вратарь. Родился 15.04.1975. Рост 183 см, вес 77 кг. Выступал за ЦСКА-2 (Москва).

Андрей Новосадов - вратарь. Родился 27.03.1972. Рост 190 см, вес 87 кг. Выступал за "КамАЗ" (Набережные Челны). В чемпионатах России в высшей лиге провел 29 матчей.

Евгений Бушманов - защитник. Родился 2.11.1971. Рост 180 см, вес 75 кг. Выступал за команды "Шинник" (Ярославль), "Спартак" (Москва).. В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 10 матчей, забил 1 мяч. В чемпионатах России в высшей лиге провел 92 матча, забил 3 мяча. Игрок национальной сборной России.

Сергей Мамчур - защитник. Родился 3.02.1972. Рост 179 см, вес 73 кг. Выступал за команды "Днепр" (Днепропетровск), "Асмарал" (Москва). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 25 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 75 матчей, забил 2 мяча.

Валерий Минько - защитник. Родился 8.08.1971. Рост 182 см, вес 80 кг. Выступал за "Динамо" (Барнаул). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 8 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 84 матча, забил 10 мячей.

Денис Первушин - защитник. Родился 18.01.1977. Рост 179 см, вес 78 кг. Выступал за ФК "ТРАСКО" (Москва).

Андрей Иванов - защитник. Родился 6.04.1967. Рост 193 см, вес 82 кг. Выступал за "Спартак" (Москва), СКА (Хабаровск), "Динамо" (Москва). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 46 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 78 матчей, забил 1 мяч. Выступал за национальную сборную СССР и России.

Андрей Цаплин - защитник. Родился 30.09.1975. Рост 184 см, вес 73 кг.

Андрюс Терешкинас - защитник. Родился 10.07.1970. Рост 190 см, вес 82 кг. Выступал за "Жальгирис" (Вильнюс). Игрок национальной сборной Литвы.

Алексей Еськов - защитник. Родился 7.09.1978. Рост 184 см, вес 73 кг. Выступал за "Монпелье" (Франция, дублирующий состав).

Леонардо Самарони Да Фернандес - защитник. Родился 26.06.1971. Рост 175 см, вес 70 кг. Выступал за команды "Новорезонтино", "Понте-Прето" и "Брагантин" (все - Бразилия).

Сергей Семак - полузащитник. Родился 27.02.1976. Рост 170 см, вес 66 кг. Выступал за команды "Асмарал" (Москва), "Пресня" (Москва), "Карелия" (Петрозаводск). В чемпионатах России в высшей лиге провел 35 матчей, забил 6 мячей.

Денис Мащаркин - полузащитник. Родился 17.05.1973. Рост 186 см, вес 75 кг. Выступал за команды "Динамо" (Санкт-Петербург), "Зенит" (Санкт-Петербург). В чемпионатах России в высшей лиге провел 89 матчей, забил 6 мячей.

Дмитрий Хохлов - полузащитник. Родился 22.12.1975. Рост 188 см, вес 80 кг. В чемпионатах России в высшей лиге провел 32 матча, забил 5 мячей.

Дмитрий Карсаков - полузащитник. Родился 29.12.1971. Рост 178 см, вес 70 кг. Выступал за команды "Звезда" (Москва), "Торпедо" (Москва). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 1 матч. В чемпионатах России в высшей лиге провел 79 матчей, забил 15 мячей.

Андрей Гашкин - полузащитник. Родился 6.12.1970. Рост 179 см, вес 76 кг. Выступал за "Сатурн" (Раменское), "Знамя Труда" (Орехово-Зуево), "Спартак" (Москва), "Черноморец" (Одесса). В чемпионатах России в высшей лиге провел 11 матчей.

Дмитрий Ульянов - полузащитник. Родился 28.10.1970. Рост 170 см, вес 66 кг. Выступал за "Торпедо" (Москва). В чемпионатах СССР в высшей лиге



Леонидас. Можно просто - "Лёня"

провел 16 матчей, забил 1 мяч. В чемпионатах России в высшей лиге провел 98 матчей, забил 12 мячей.

Леонидас Ферейра Де Пауло Жуниор - полузащитник. Родился 23.02.1975. Рост 185 см, вес 79 кг. Выступал за "Гремио" и "Коринтианс" (оба - Бразилия).

Александр Шутов - полузащитник. Родился 27.03.1975. Рост 177 см, вес 72 кг. Выступал за команды "Заря-МАЛС" (Луганск), "Ростсельмаш" (Ростов-на-Дону). В чемпионатах России в высшей лиге провел 23 матча.

Олег Пестряков - полузащитник. Родился 5.08.1977. Рост 180 см, вес 73 кг. Выступал за ЦСКА-"Борисфен" (Киев).

Алексей Герасимов - нападающий. Родился 13.01.1973. Рост 172 см, вес 66 кг. Выступал за команды "Химик" (Дзержинск), "Локомотив" (Нижний Новгород). В чемпионатах России в высшей лиге провел 92 матча, забил 12 мячей.

Владимир Лебедь - нападающий. Родился 17.08.1973. Рост 174 см, вес 75 кг. Выступал за "Днепр" (Днепропетровск), "Черноморец" (Одесса), "Кристалл" (Херсон), "Спартак" (Владикавказ). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 17 матчей, забил 6 мячей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 34 матча, забил 11 мячей. Выступал за национальную сборную России.

Юрий Матвеев - нападающий. Родился 8.06.1967. Рост 185 см, вес 84 кг. Выступал за команды "Уралец" (Нижний Тагил), "Уралмаш" (Екатеринбург), "Торпедо" (Москва), "Зенит" (Санкт-Петербург), "Анкарагюджу" (Турция). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 12 матчей, забил 1 мяч. В чемпионатах России в высшей лиге провел 73 матча, забил 42 мяча. Выступал за национальную сборную России.

Эдгарас Янсаускас - нападающий. Родился 12.03.1975. Рост 190 см, вес 84 кг. Выступал за "Жальгирис" (Вильнюс). Игрок национальной сборной Литвы.

Андрей Мовсесьян - нападающий. Родился 27.10.1975. Рост 181 см, вес 76 кг. Выступал за дублирующий состав московского "Спартака".

Игорь Вековищев - нападающий. Родился 6.03.1977. Рост 182 см, вес 74 кг. Выступал за ФК "ТРАСКО" (Москва).

"СПАРТАК" - ЦСКА. СЧЕТ В НАШУ ПОЛЬЗУ...

В долгой истории соперничества двух популярнейших столичных клубов вот уже несколько лет продолжает-

ся период, когда доминирует исключительно "Спартак". Еще ни разу (!) красно-белые не проигрывали в первенстве России землякам армейцам, как бы тяжело ни складывалась для них игра. Впрочем, тьфу-тьфу-тьфу, ибо самые уникальные серии имеют обыкновение заканчиваться - как произошло в никле с сериалом "Спартак" - "Динамо", в котором спартаковцы также не знали поражения на протяжении шести лет.

Последняя победа армейцев над "Спартаком" также пока приходится на уже далекий 90-й год. Тогда, после возвращения в высшую лигу, сперва болельщики увидели потрясающий, захватывающий спектакль в исполнении сегодняшних соперников в спорткомплексе "Олимпийский", в котором победил "Спартак" 5:4, а вот осенью армейцы взяли реванш со счетом 2:1.

В 1991-ом, когда ЦСКА после долгого перерыва взорвался на высшую ступень пьедестала почета, красно-белые дважды обидели тогдашнего чемпиона, победив их весной 2:0, и летом - 1:0. А потом... Потом началась уже совсем другая история.

Впервые в чемпионатах России армейцы и спартаковцы встретились в Лужниках 9 сентября 1992 года в рамках финальной пушки первого первенства за 1-8 места. 25 тысяч зрителей проводили команды на перерыв при минимальном преимуществе будущего чемпиона страны (отличился Андрей Пятницкий), однако вскоре после перерыва Ильшат Файзуллин сравнял счет. Итог - ничья 1:1.

В ответном матче интрига была закручена - ту же некуда. Олег Сергеев уже на 4-ой минуте открывает счет, а после удаления на 58-ой минуте Станислава Черчесова кажется, что "Спартак" обречен. Однако красно-белые находят в себе силы переломить ход встречи, и спустя всего четыре минуты после этого трагического момента сперва Николай Писарев проталкивает мяч в сетку, сравнивая

счет, а затем еще всего через три минуты Андрей Пятницкий выводит "Спартак" вперед - на сей раз установив окончательный счет встречи - 2:1.

В 93-ем "Спартак" выдал в игре первого круга против армейцев едва ли не лучший свой матч в сезоне. 31 тысяча зрителей в Лужниках стали свидетелями разгрома армейцев, учиненного спартаковцами, ведомыми Игорем Ледяховым. Сам виновник торжества забил три мяча, еще по разу отличился Владимир Бесчастных, Андрей Пятницкий и Валерий Карпин. 6:0 - такой оплеухи армейцы давненько не получали, если получали вообще. Футболисты ЦСКА были полны решимости отомстить соперникам в ответной встрече, однако "Спартак" оказался сильнее и на октябрьском снегу - 3:0 (отличились Федор Черенков, Николай Писарев и Виктор Онопко).

Год спустя соперники сперва встретились в мае за несколько дней до раунду в финале Кубка страны и явно хотели побережь силы. 2:0 - не особенно напрягаясь победили спартаковцы, которые были в тот момент явно по сильнее (по мячу забили Андрей Пятницкий и Владимир Бесчастных). А вот ответный матч был уже полон внутреннего напряжения и известной интриги - к этому моменту ЦСКА возглавил уже Александр Тарханов. Дмитрий Быстров с одиннадцатиметровой отметки открыл счет на исходе первого тайма, и армейцы были весьма близки к победе, тем более что игра у спартаковцев не клеилась. Однако свершилось "чудо Чудина" - его фантастической красоты, силы и точности удар "стряхнул", что называется, "паутинку" с девятки ворот армейцев. Ничья 1:1.

В прошлом сезоне ЦСКА не довелось встретиться со "Спартаком" в том его состоянии, когда не отбирали у него даже в Москве очки только ленивые. Спартаковцы к моменту первой встречи соперников уже воспряли

духом, выдали лучшую по волевому настрою игру сезона против московского "Динамо" и вообще были на подъеме. Гол Радимова казался нелогичным, однако именно он помог армейцам сохранить лицо. Убедительная победа спартаковцев...

"СПАРТАК" (Москва) - ЦСКА (Москва) 3:1 (0:0).

Москва. 28 июня 1995 года. Лужники. 23000 зрителей. 23 градуса.

Судьи: Хусаинов, Шипко, Клементьев (все - Москва).

"Спартак": Тяпушкин, Хлестов, Никифоров, Цымбаларь, Иванов, Аленичев, Онопко, Мамедов (Афанасьев, 79), Шмаров (Мухамдиев, 77), Писарев, Тихонов (Кечинов, 46).

ЦСКА: Плотников, Радимов, Градиленко, Машкарин (Хохлов, 55), Мамчур, Бушманов, Герасимов (Антонович, 25), Карсаков, Минько, Лебедь (Орещук, 67), Семак.

Голы: Онопко (52), Шмаров (56, 65), Радимов (79).

Предупрежден: Машкарин.

Трудно было представить, чтобы амбициозный Тарханов не постарался настроить своих подопечных на реванш. Однако что-то похожее на реваншистские настроения стало проявляться у армейцев лишь во втором тайме после логичной замены худшего в их составе Глушакова на Карсакова и нелогичной замены у спартаковцев уверенно игравшего Онопко на не слишком уверенного в себе Афанасьева. Армейцы много и разнообразно атаковали, однако отличились лишь однажды. "Спартак" вновь победил...

ЦСКА (Москва) - "СПАРТАК" (Москва) 1:2 (0:2).

Москва. 14 октября 1995 года. Стадион "Динамо". 22000 зрителей. 9 градусов.

Судьи: Анохин, Кротенко, Петров (все - Москва).

ЦСКА: Плотников, Радимов, Хохлов, Машкарин, Градиленко, Бушманов, Шуков (Гушин,46), Глушаков (Карсаков,46), Ширшаков, Семак, Герасимов.

“Спартак”: Черчесов, Ананко, Никифоров, Аленичев, Мамедов, Юран, Оношко (Афанасьев,46), Кульков, Шмаров, Пятницкий, Тихонов.

Голы: Аленичев (27), Шмаров (35), Радимов (62).

Предупреждены: Ширшаков, Ананко.

Наверняка, не удовлетворила амбиции Тарханова и эффектная, хотя и безголевая ничья 0:0 весной нынешнего года на стадионе “Динамо”. 38 тысяч зрителей вместили в себя трибуны - своеобразный рекорд. Настрой на игру у обеих команд был хорош, разве что похожее на пахоту поле динамовского стадиона подводило. Обе команды имели немало возможностей, чтобы открыть счет, однако решающий гол - уверен, первый же забитый мяч остался бы единственным - так забить никому и не удалось. Признаться, думалось, что “Спартак”, незадолго до того разгромивший “Аланию” и “Ротор”, сыграет по сильнее - однако Георгий Ярцев решил вернуть прекрасно проявившего себя на месте опорного полузащитника Юрия Никифорова на место “либеро”, и атакующий потенциал красно-белых резко спал...

ЦСКА - “СПАРТАК” (Москва) 0:0.

13 апреля 1996 года. Москва. Стадион “Динамо”. 38000 зрителей. 9 грядусов.

Судьи: Маляров, Зуев, Луккин (все - Москва).

ЦСКА: Тяпушкин, Радимов, Ульянов, А.Иванов, Первушин (Мамчур, 83), Бушманов, Семак, Карсаков, Минько, Сергеев (Машкарин,58), Герасимов (Лебедь,58).

“Спартак”: Филлимонов, Ананко, Никифоров, Цымбаларь, Горлукович, Липко, Пятницкий (Титов,64), Аленичев (Мелешин,46), Чудин, Кечинов (Джубанов,79), Тихонов.

Предупреждены: Семак, Чудин.

Подводя итоги противостояния сегодняшних соперников в рамках российских чемпионатов, отметим еще раз подавляющее преимущество красно-белых. Они одержали в девяти матчах 6 побед, трижды встречи завершались вничью. 20 мячей забили спартаковцы, всего 5 - армейцы.

Лучшим снайпером этих встреч стал спартаковец Андрей Пятницкий, четыре раза поражающий ворота армейцев. Игорь Ледяхов и Валерий Шмаров забили по три мяча. По два - на счету спартаковцев Николая Писарева, Владимира Бесчастных, Виктора Оношко и армейца Владислава Радимова. По одному разу отличились спартаковцы Валерий Карпин, Федор Черенков, Сергей Чудин, Дмитрий Аленичев и игроки ЦСКА Ильшат Файзуллин, Олег Сергеев и Дмитрий Быстров.

Добавлю также, что соперники в последние годы дважды встречались в рамках кубковых турниров, причем оба раза - в финале. И здесь армейцам пока ни разу не удавалось одержать победу!

В финале Кубка СССР/СНГ 1992 года “Спартак” выиграл со счетом 2:0 (оба мяча забил Владимир Бесчастный), а в финале Кубка России 1994 года сперва Игорь Ледяхов и Валерий Карпин уже к 11-ой минуте вывели “Спартак” вперед 2:0, затем Владислав Радимов и Дмитрий Быстров сравняли результат, и, наконец, когда дошло дело до пенальти, точнее все же оказались красно-белые (у них забили Игорь Ледяхов, Виктор Оношко, Владислав Тернавский и Дмитрий Аленичев, у армейцев отличились Александр Гришин и Дмитрий Быстров, а удары Евгения Бушманова и Михаила Ку-

приянова парировал голкипер Гинтарас Стауче).

ДУБЛЕРЫ - ЕЩЕ ДВЕ ПОБЕДЫ

Молодые спартаковцы вновь радуют поклонников своими успехами. После успеха в матче с коломенским “Авангардом” красно-белые еще дважды покидали поле победителями. Отрыв от лидеров стремительно сокращается - особенно если учесть, что резко сдали после подключения к “основе” Авакова, Круковца, Савельева и Николаева торпедовцы; да и дублеры “Динамо” испытывают определенные сложности по той же причине...

Цыплят, однако, считать будем, как положено, по осени, а пока - о последних матчах.

6 августа спартаковцы отправились в Сергиев Посад. Подмосковный городок пользуется славой не самого гостеприимного для приезжих футболистов, что, к слову, и на сей раз отчасти подтвердил...

Москвичи выиграли благодаря точному удару со штрафного уже на 10-ой минуте Сергея Чудина. Этот гол так и остался единственным - 1:0. Вот в каком составе выступали красно-белые: Елифанов, Чудин, Свечников, Буров, Алимов, Скобляков, Пауленко (к), Толокнов, Кузьмичев, Федоренков, Гончаров. Следует отметить, что Павел Свечников удостоился на 43-й минуте предупреждения за грубую игру, а также выделить дебют в резервном составе “Спартака” нападающего Владимира Кузьмичева, воспитанника своей, спартаковской школы, из команды 1979 г.р.

Спустя три дня дублеры “Спартака” принимали на “Алмазе” команду “Фабус” из подмосковного города Бронницы. Спартаковцы легко переиграли соперников 4:0. На 15-й минуте очередной мяч на свой счет записал Сергей Чудин (к слову, он же получил и единственную у красно-

белых желтую карточку). Ассистировали ему Виктор Гончаров и Андрей Коновалов. За две минуты до перерыва уже Виктор Гончаров сам отыгрался в воротах “Фабуса” при помощи Андрея Коновалова и Сергея Скоблякова. Скобляков, к слову, поучаствовал и в двух других голах. На 63-й минуте они в компании с Евгением Толокновым вывели на завершающий удар все того же Гончарова, а затем точным пасом на 84-й минуте Скобляков нашел Алексея Кочарыгина.

Вот в каком составе выступали спартаковцы: *Панайотиди (Елифанов,46), Чудин, Рекуц, Алимов, Липко (Свечников,46), Скобляков, Пауленко (к), Толокнов, Коваленко (Кочарыгин,74), Коновалов (Кузьмичев,46), Гончаров.*

Что ж, турнирное положение красно-белых резко пошло на поправку. Так держать, ребята!

**** НАША РЕКЛАМА ****
**** НАША РЕКЛАМА ****
**** НАША РЕКЛАМА ****

Клуб Болельщиков ФК “Спартак” (Москва) высылает наложенным платежом календарь-справочник “Спартак-95/96”. Объем 70 страниц. Цена 20000 рублей.

Принимаются заявки на комплект клубных программ к матчам дублирующего состава команды “Спартак” (Москва) 1996 года (3 лига, 3 зона). Стоимость комплекта из 20 программ - 50000 рублей.

Присылайте заявки уже сейчас, количество рассылаемых комплектов ограничено!

*Заявки направляйте по адресу:
115230 Москва, Каширское шоссе,
2-2-119, Анянцевскому А.А.*